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КРИСТАЛЕН СИЛИКАТ КОЈ МОЖЕ ДА СЕ ВДИШЕ НА 
ГРАДИЛИШТАТА – ЕВРОПСКО УПАТСТВО ЗА ТРУДОВИ ИНСПЕКТОРИ

3. Кампањата здрави работни места 2018-19

3.1. За оваа кампања

И покрај заложбите на ЕУ, националните 
и секторските нивоа да ги ограничат 
изложеностите на опасни супстанци поврзани 
со работата, европските работници сè уште 
се изложени, што може да предизвика и да 
придонесе за здравствени проблеми, болести 
и смртни случаи.

Кампањата здрави работни места 2018-19 има за 
цел да помогне во справувањето со овој проблем 
со постигнување на пет стратешки цели:

1.	 Подигање на свеста за важноста 
и значајноста на управувањето со опасни 
супстанци на европските работни места со 
давање факти и бројки за изложеноста на 
опасни супстанци и нивното влијание врз 
работниците.

2.	 Промовирање проценка на ризик, 
елиминирање и замена и хиерархија 
на превентивни мерки со давање 
информации за практични алатки 
и примери за добри практики.

3.	 Подигање на свеста за ризиците кои 
се поврзуваат со изложеноста на 
канцерогени супстанци на работното 
место со поддршка на размената на добри 
практики како потписник кој се обврзува 
кон Планот за канцерогени супстанци.

4.	 Насочување кон групи на работници со 
специфични потреби и повисоки нивоа на 
ризик, на пример како резултат на нивното 
ограничено знаење за опасни супстанци, 
со давање факти и бројки за информации 
од добри практики.

5.	 Зголемување на свеста за развој на 
политика и законодавната рамка со 
давање преглед на постоечката рамка 
и постоечкото упатство.

Кампањата на EU-OSHA може значително 
да придонесе во многу од овие области. 
Меѓутоа, пред сè, ќе изгради партнерства 
за да осигура дека научното и практичното 
знаење се собира и се преточува во практични 
решенија за управување со ризиците кои 
ги предизвикуваат опасните супстанци на 
работното место.

Кампањата Здрави работни места има за цел 
да ги постигне своите цели преку посредници 
кои можат да помогнат EU-OSHA да стигне 
до корисниците на кампањата на работни 
места ширум Европа. EU-OSHA ќе изготви 
низа ресурси кои може да се користат 
и прилагодуваат од страна на земјите-членки, 
партнерски организации и претпријатија, 
како и организирање на одредени клучни 
активности и настани. Дел од нив ќе бидат 
Наградите за добри практики на здрави 
работни места (погледнете го делот 3.4.).

Истовремено, EU-OSHA ќе биде домаќин 
на завршниот настан, Самитот за здрави 
работни места, кој нуди можност за мрежите 
и партнерите кои имаат придонесено кон 
кампањата, внимателно да размислат и да 
ги надградат постигнувањата и лекциите од 
претходните две години.

Клучни датуми
Почеток на кампањата
Април 2018

Европски недели за безбедност 
и здравје при работа
Октомври 2018 и 2019

Настан за размена на добри практики 
на здрави работни места
Прво тримесечје од 2019

Самит за здрави работни места
Ноември 2019
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3.2. Кој може да учествува во 
кампањата?

Ги охрабруваме сите заинтересирани 
организации и поединци да ни се придружат 
кон кампањата, но конкретно кампањата 
има за цел да работи со следните групи на 
посредници за да се рашират информациите:

•• фокални точки на EU-OSHA и нивните 
мрежи;

•• социјални партнери (европски 
и национални);

•• секторски одбори за социјален дијалог;

•• креатори на политики (европски 
и национални);

•• големи претпријатија, секторски 
федерации и здруженија на мали и средни 
претпријатија;

•• европски институции и нивните мрежи 
(Европската мрежа на претпријатија);

•• европски невладини организации;
•• стручни лица за безбедност и здравје при 

работа и нивни здруженија;
•• истражувачката заедница за безбедност 

и здравје при работа;
•• трудови инспекторати и нивните 

здруженија;
•• медиумите.
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3.3. Како да се учествува

Постојат многу практични начини за да се 
учествува и да се поддржи оваа кампања:

•• подигање на свеста преку делење 
и објавување материјали за кампањата;

•• организирање настани и активности, 
како на пример работилници и семинари, 
курсеви за обука, натпревари;

•• промовирање на принципот на замена 
и хиерархијата на превентивни мерки;

•• користење и промовирање на практични 
алатки и други ресурси за управување со 
опасни супстанци на работното место;

•• споделување на добри практики за 
превенција на ризиците кои произлегуваат 
од опасни супстанци на работното место;

•• учество во Наградите за добри практики 
за здраво работно место;

•• учество во Европските недели за 
безбедност и здравје при работа секој 
октомври во 2018 и 2019 година;

•• постанување официјален партнер 
на кампањата (отворена опција за 

пан-европски или меѓународни 
организации);

•• постанување национален партнер 
на кампањата (отворена опција за 
организации кои работат на национално 
ниво);

•• постанување медиумски партнер 
на кампањата (отворена опција за 
национални или европски медиумски 
публикации или програми);

•• да се биде во контакт и во тек преку 
веб-сајтот на кампањата (https://healthy-
workplaces.eu) и нашите социјални 
медиумски публикации или програми – 
најдете нè на Facebook, Twitter и LinkedIn.

Официјалните партнери на кампањата се 
обврзуваат да ја промовираат кампањата и да 
ја поддржат на практичен начин. За возврат, 
понудата за партнерство од кампањата носи 
голем број придобивки, меѓу кои е учеството 
во настани за размена на добри практики 
и други можности за работење како мрежа. 
Дознајте повеќе на веб-сајтот на кампањата.
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3.4. Награди за добри практики за 
здрави работни места

Наградите за добри практики за здрави 
работни места се признанија за истакнатите 
и иновативни практики за безбедност 
и здравје на работното место. На овој начин, 
тие покажуваат придобивки за бизнисите од 
усвојувањето на добри практики за безбедност 
и здравје при работа.

Сите организации во земјите-членки, земји-
кандидати, потенцијални земји-кандидати 
и членки на Европската асоцијација за 
слободна трговија (EFTA) се добредојдени да 
се пријават.

Пријавите треба да го покажуваат следното:

•• работодавци и работници кои работат 
заедно со цел да управуваат со ризиците 
кои ги предизвикуваат опасните супстанци 
на работното место и да промовираат 
силна култура на превенција на ризик;

•• успешно спроведување на интервенции;
•• мерливи подобрувања на безбедноста 

и здравјето на работното место;
•• одржливост на интервенциите со текот на 

време;
•• интервенции кои може да се пренесат на 

други организации во различни сектори 
или земји.

Мрежата на фокални точки на EU-OSHA собира 
пријави и предложува национални победници 
за влез на пан-европскиот натпревар. 
Натпреварот за Награди за добри практики 
започнува во исто време кога започнува 
и кампањата. Победниците се најавуваат 
на церемонија, која се одржува во втората 
година од кампањата, за да ги прослават 
постигнувањата на учесниците.

Healthy Workplaces Good Practice Awards

Winner 

European 
Business

Promoting a sustainable working life
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3.5. Нашата мрежа од партнери

Нашите партнерства со клучни засегнати 
страни се од суштинско значење за успехот на 
нашите кампањи. Се засноваме на голем број 
партнерски мрежи:

•• Национални фокални точки: сите 
Кампањи за здрави работни места се 
координирани на национално ниво од 
мрежата на фокални точки на EU-OSHA.

•• Европски социјални партнери: 
социјалните партнери ги застапуваат 
интересите на работниците 
и работодавците на европско ниво.

•• Официјални партнери на кампањата: 
100 пан-европски и меѓународни 
претпријатија и организации ја 
поддржуваат кампањата Здрави работни 
места како партнери на кампањата.

•• Медиумски партнери: Кампањата 
Здрави работни места е поддржана од 
ексклузивна група на новинари и уредници 
ширум Европа кои се посветени на 
промовирање на безбедноста и здравјето 
на работното место. Водечките европски 
публикации за безбедност и здравје при 
работа ја подигаат свеста за кампањата 
и истовремено ја промовираат. За возврат, 
понудата за медиумско партнерство го 
зголемува профилот на публикациите и им 

овозможува на партнерите да се поврзат со 
мрежите и засегнатите страни на EU-OSHA 
ширум Европа.

•• Европска мрежа на претпријатија: 
Европската мрежа на претпријатија (EEN) 
советува и поддржува мали и средни 
претпријатија ширум Европа за да ги 
искористи деловните можности и новите 
пазари. Како резултат на нејзината 
долгогодишна соработка со EU-OSHA, EEN 
има мрежа од Амбасадори за безбедност 
и здравје при работа на национално ниво 
во 30 европски земји и тие имаат активна 
улога во промовирањето на кампањата 
Здрави работни места.

•• Институции на ЕУ и нивните мрежи: 
особено носителите на Претседателствата 
на Европскиот совет.

•• Други органи на ЕУ со особен 
интерес за темата на кампањата: 
Европската агенција за хемикалии (ECHA), 
Европската агенција за животна средина 
(EEA), Европскиот надлежен орган за 
безбедност на храна (EFSA) и Извршната 
агенција за мали и средни претпријатија 
(EASME), Европскиот институт за родова 
еднаквост (EIGE), Eurofound и Заедничкиот 
истражувачки центар (JRC).

Дознајте повеќе за нашите партнери  
на веб-сајтот на кампањата  
(https://healthy-workplaces.eu).
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3.6. Дополнителни информации 
и ресурси

Посетете го веб-сајтот за кампањата  
(https://healthy-workplaces.eu) за да најдете 
голем број материјали за кампањата наменети 
да Ви помогнат да ја промовирате и поддржите 
кампањата. Тие вклучуваат:

•• Брошура и леток за кампањата за Наградите 
за добри практики за здрави работни места;

•• Презентации во PowerPoint, постери, 
графички прикази на информации и други 
материјали;

•• комплет од алатки за кампањата – совети за 
водење на Вашата кампања и ресурси кои 
ќе Ве поддржуваат;

•• најновите анимирани видео записи во 
кои е прикажан ликот на Напо и подигање 
на свеста кај колегите за прашања кои 
се однесуваат на опасни супстанци, 

вклучувајќи класификација, етикетирање 
или пакување на хемикалии, чад од тутун 
и прашина;

•• практична електронска алатка за 
управување со опасни супстанци на 
работното место;

•• база од податоци со студии на случај, 
инструменти и алатки, аудио-визуелни 
материјали и други материјали од добри 
практикаи собрани од Европа;

•• низа кратки листови со информации за 
приоритетни теми кои се однесуваат на 
опасни супстанци;

•• линкови до корисни веб-сајтови.

Бидете во контакт и во тек со нашите 
активности и настани преку нашите социјални 
медиумски презентации и програми – најдете нè 
на Facebook, Twitter and LinkedIn.
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